



被骗缅甸的王星已安全找到，两天内将回国 女友“教科书式求救” 抓住72小时“黄金时间”



1月5日晚，演员王星的女友嘉嘉(网名:失眠爹地)在社交平台上发文求助，称男友王星(王星)赴泰国进组拍戏后失联。此事引发全网高度关注，中国驻泰使领馆、泰国警方等多方进行了营救，最终1月7日泰国警方确认王星被安全找到，为人口贩卖受害者。

有网友认为：“王星女友上演了教科书式求救！”

昨天，记者就此事采访了从事多年反诈工作的反诈专家陈先生(化名)，他认为“王星女友上演了教科书式求救”的说法并不夸张，但王星知道被骗后进行的自救也非常重要。他结合营救中出现的一些细节进行了分析。



王星已经被安全找到

关键操作1 失联后第一时间报警非常重要

嘉嘉1月5日晚发微博，公布了她整理出的王星去泰国拍戏失联的详细过程。按照她的描述，王星在2024年12月24日在某专业演员群接到了拍戏的组讯，并在今年1月3日凌晨从浦东机场出发抵达了曼谷，在1月3日12点发出求救信号后失联。

发现男友失联，嘉嘉立即联络了上海警方、中国驻泰国大使馆等相关方面寻求帮助。陈先生表示，“在反诈工作中，有‘黄金72小时’的说法，即在案件发生后的72小时是黄金救援时间，错过了这个时间，失联人员被运进了诈骗园区，再想营救就不好做了。所以王星女友在得知男友失联后，第一时间报警，并向相关方进行求助，这是非常重要的第一步。”

在嘉嘉介绍营救过程时，曾提到联系到王星的亲弟弟，并在1月6日前往泰国进行求助，陈先生坦言：“这点尤其重要！在发现男友失联后，王星女友第一时间找到了王星家人，并一起前往泰国曼谷，向当地警方和大使馆求助，可以大大加速找寻过程。”

关键操作2 沿途定位线索汇总帮助很大

虽然泰国警方并未对外公布王星的找寻过程，但陈先生从专业角度分析称，“王星和女友沟通交流时，留下1月3日从曼谷出发、一路向北到缅甸妙瓦底附近的沿途定位及时间，这对营救是非常有帮助的。”

陈先生结合反诈经验，介绍了在在国外被骗，可能被带入危险区域后的正确处理办法，“遇到被人骗进园区的情况时，一定不能慌，也不要急于反抗，因为反抗容易吃亏；其次应第一时间和家人取得联系，让家人悄悄跟进，尽量随时发定位，在这点上王星的自救做得不错，在手机被没收前，一直和女友保持联系，留下了沿途定位，为营救提供了条件。”

同时陈先生也肯定了嘉嘉的资料整合能力，“她条理清晰地梳理了王星失联的前因后果，并将相关线索进行汇总，还将定位信息按照时间顺序标注到了地图上，这可以给警方收集沿途线索提供帮助。”

关键操作3 上网发声达到 “众人拾柴火焰高”效果

在男友失联之后，嘉嘉第一时间发布了微博，并@了王星参演电视剧合作过的演员以及相关明星，在龚俊、舒淇、马天宇、赵一博、胡连馨等明星和大V转发之后，冲上了微博热搜第一。

有网友认为王星女友通过互联网发声，让失联事件成为当前热点并引发各方关注，有助于本次营救。陈先生承认，“嘉嘉第一时间能想到通过网络扩大事件影响，促成多方合作参与行动，的确对事件的圆满解决起到了关键作用，毕竟事情发生在国外，如果不能发动所有可以利用的资源进行营救，可能错过了黄金营救时间，就不好营救了。从效果来看，也的确是‘众人拾柴火焰高’，顺利完成了本次跨国营救任务。”

新重庆-上游新闻记者 赵映骥



王星(头戴黑帽者)被移交泰国 湄索警方供图

泰国警方 拟这两天送其回中国

泰国国家警察总署督察长塔查猜昨天接受泰媒采访表示，经初步调查确认中国籍男演员王星为人口贩卖受害者，后续计划在1至2天内将其送回中国。

塔查猜说，王星被騙出国参与选角，经泰国前往邻国，但到达邻国后发现被騙。根据相关程序，泰国多部门工作人员会妥善保护和照顾王星，在他和亲属准备好时，将协调中国驻泰国大使馆将其送返中国，预计不超过2天。

据央视新闻

马媒 绑架王星幕后老板被抓

据马媒报道，警方成功捣毁了涉案的“阿波罗辉煌”公司，其幕后老板，外号“金老虎”、人称“玉总”的广东籍嫌疑人已被抓获。

据凤凰网报道，该公司是当地园区最大的劳务中介，实力雄厚。王星被騙至该公司后，其手下金灿具体负责实施绑架，双方在过程中进行了3次电话交流。目前，金灿也被抓获并关押。

此外，爆料聊天记录显示，该老板在国内多地有公司，且涉及非法交易。此次案件的告破，也为打击此类非法活动提供了有力警示。

据红星新闻

当事人说 培训了两三天 内容以文字诈骗为主

1月7日，被接到泰国达府的演员王星接受当地媒体采访，表示感谢泰国政府和移民局的帮助，让他安全抵达当地。

根据王星描述，他前往泰国是以该国为中转点前往第三国参加拍摄工作，却最终被騙入缅甸。进入缅甸后，王星被迫接受了2到3天的诈骗培训。据王星描述，培训内容以文字诈骗为主，尚未涉及语音呼叫类或电话对话等诈骗培训。对此他感到十分恐惧，害怕如果无法得救，自己将被迫以诈骗中国同胞为生。

据泰国警方此前在社交媒体上披露的消息显示，王星在抵达湄索边境后，有人通过船只在那接他过境。王星表示，当他被带过境后才意识到自己被騙，但他不敢反抗。

幸运的是，王星并未遭受身体伤害。针对公众关注的其左腿上疑似红斑印记，警方已确认为胎记。

据报道，在救援王星时，情况比较凶险，执法人员选择与缅甸一些当地人密切合作。在他们的中间协调沟通下，最终帮王星成功脱险，救援到泰国。据悉，救援团队当时锁定了两处关押场所，并于第一处发现10名中国公民，于第二处发现50名中国公民。王星正是在第二处被解救。

据红星新闻

新闻多一点

王星被騙细节 时间线公布

1月7日，关于失联中国演员王星案件，泰国达府警方接到BGF(缅甸边境卫队)副指挥官的报告，确认已找到该名失踪演员。

1月3日3:16，王星持中国护照抵达泰国，签证类别为“非移民签证”，允许在泰国停留至3月3日。他的住宿信息为：普吉岛Cocotel Phuket酒店。经查，王星于1月3日3:40从素万那普机场出发，乘坐一辆灰色丰田Altis轿车，车牌号为8nu 5877 nm，车辆登记所有人为T.K.Y. Leasing有限公司。王星失联事件时间线：

1.事件发生前，王星通过微信群收到演员工作通知，决定前往泰国了解工作详情。

2.1月2日晚上9点左右(泰国时间)，他从中国上海浦东机场出发。

3.1月3日凌晨2点左右(泰国时间)，抵达曼谷素万那普机场。

4.随后，他乘坐安排的车辆前往泰国猜纳府，早上7点左右(泰国时间)到达。

5.早上9点左右(泰国时间)，他途经甘烹碧府。

6.上午10:34(泰国时间)，他经过泰国达府湄索县。

7.接着，上午11点左右(泰国时间)，王星失去联系。

根据自动车牌识别系统显示，1月3日早上9点，该车(灰色丰田Altis)通过了达府湄索县的检查站，10:09(泰国时间)，再次通过自动车牌识别系统检查发现该车经过了达府夜速县的圣王塔金环形交叉路口。

随后发现，一辆灰色丰田Hilux Revo在达府夜速县的一家超市接走了王星。

经调查，夜速县警察局找到名为“威猜”(化名)的男子，他持有无户籍身份证，并在夜速县警察局提供了相关信息。威猜承认自己驾驶灰色丰田Hilux Revo接走了王星，地点是在夜速县的一家超市。威猜还称，一名卡伦族男性军人指示他前往夜速县一家超市接王星。达府移民局调查后发现，灰色丰田Hilux Revo并未通过泰缅友谊桥第一号口岸。

据人民日报客户端



王星与泰国警方